

## 我省移动3G(TD-SCDMA)开通商用三年

# 无线城市引领3G智能生活

800多项应用打造一站式本地生活信息服务平台

5月17日，世界电信日，河南移动举行无线城市建设成果发布会，并启动G3智能手机嘉年华活动。记者从活动中了解到，在3G智能手机逐渐走入寻常百姓生活的今天，作为我省和央企签约的重点项目——无线城市建设，已经取得了重要进展，“无线城市”已成为广大人民群众便捷的一站式本地生活信息服务平台。

### 无线城市，走进我们的生活

什么是无线城市？如果说过去这个词语还只是停留在概念阶段，那么现在，它已经是可以感知、体验得到，并已经成为我们生活的应用。

只要你拥有一部G3智能手机，你就可以登录wap.wxhn.cn/wxcs或拨打“\*\*0394#”下载手机无线城市客户端（河南无线城市群周口专区），开启触手可及的无线城市应用体验。

#### ●应用之无线政务

河南移动依靠先进的TD和WLAN网络技术，打造高效实用的政府工作平台。通过行政效能电子监察系统，政府办公人员可以实时查看手续办理进度，提升行政审批效能，为政府和市民的沟通提供便捷通道，实现监察方式的根本转变；通过政府移动OA办公系统，无论身在何处，均可通过手机实现公文在市、县政府和各大局委之间快速签批流转，有效提升办公效率；移动工商、区域卫生系统、警务通、会务通等多项政务应用将使政务服务更加周到便捷。电子监察系统维护体系将政府机关单位纳入网络模块，快速提升故障处理能力，缩短应急处理时间，带来更人性化的关怀与服务。

#### ●应用之无线民生

无线周口以其无所不在的网络支持带来无所不能的轻松生活，助力市民方便快捷获取生活、工作、学习、旅游、娱乐等各种公共信息，实现“一键式”便民生活服务，提升市民生活质量。工作繁忙，无需排队，在家中也能轻松缴纳水、电、燃气等各种费用；劳动保险、公积金、交通违章查询无需奔波，轻轻一点，所需信息尽在掌中；想看电影，品尝美食，安坐家中用手机即可订票、订餐，畅享轻松惬意移动新生活；外出旅游，用手机订酒店，查特色美食，浏览景点简介，轻松掌握旅游信息，享受快乐旅行生活。

#### ●应用之无线农业

借助无线城市应用，农民朋友可以用手机远程灌溉农田、调控大棚温度、实时查看作物长势，利用科技技术实现增产、增效、增收；农信通把农业资讯、农产品信息价格行情、农时气象第一时间送到田间地头，满足农民朋友对政策法规、农业科技、市场供求、价格行情、农事气象等信息的需求；依托精品无线网络和丰富的有线接入能力，逐步推进农业服务部门、养殖户、涉农企业（加代表性企业分镜头）等的信息服务体系建设。

围绕周口市加快新型农业现代化



5月17日，周口移动公司在周口五一广场举办G3智能手机嘉年华活动。图为活动现场。  
晚报记者 朱东一 摄

建设发展思路，无线城市将助力农业示范区、产业集聚区和新型农村社区建设，河南移动将致力于以信息化手段加快推进农业科技创新，为周口现代农业发展提供有力支撑。

#### 数字民生，搭建信息公开平台

“G3”，相信很多人对这个标志都很熟悉。G3是中国移动的3G技术标准TD-SCDMA的标识。TD-SCDMA是我国百年通信史上第一个拥有自主知识产权的国际标准，是我国通信行业自主创新的重要里程碑。

从2009年3月12日我省打出第一个3G电话，5月17日，河南3G(TD-SCDMA)业务正式在郑州开通商用为标志，启动了中原河南的3G元年。从此，3G逐步渗透到全省普通市民的生活。三年来，河南移动支持国家自主科技创新，发展我国自主知识产权的TD制式，全力以赴推进TD-SCDMA的建设和运营，持续加强网络建设与优化，目前我省TD-SCDMA基站数量达到11000个，覆盖全省18个地市所有城区以及主要景区。如今，中国移动已全面运营GSM、TD-SCDMA和WLAN网络，并开始规模建设4G标准的TD-LTE试验网，中国移动四网协同发展、平滑切换，将为广大用户移动互联生活提供了更畅通的网络体验。

随着移动通信网络的不断演进升级，从2009年12月开始，我省启动了无线城市建设项目，郑州、洛阳作为首批城市拉开了无线城市建设的大幕。

2011年6月3日，中国移动集团与河南省人民政府签署了《无线城市群战略合作协议》。2011年12月15日，18个地市“无线城市”业务全部上线，统一域名为wxhn.cn。在《无线城市白皮书》的指导下，围绕“政务、公共事业、交通、医疗、教育、就业、金融、旅游、生活服务、消费购物”十大类50项重点应用进行建设与完善。

目前，全省18个地市“无线城市”

业务全部上线。通过无线城市，可以向市民用户提供2G/3G/WLAN网络服务，无线城市已成为连接政府及各社会领域服务间的桥梁和纽带，一方面，通过“市民网页”栏目帮助政府改善基础民生，社会群众可以查询出行公交、交通信息、旅游、公共事业等信息，方便群众生活；另一方面，通过“乐活中国”栏目来促成各类商业生活服务与客户之间发生交易，成为社会群众生活服务的平台。目前，全省累计接入无线城市重点应用800多项，发展无线城市客户100多万户。

#### 星级无线城市，打造本地生活信息服务平台

2012年，河南移动将着力把“无线城市”打造成为业务聚合、能力聚合、合作资源聚合的移动互联网集中运营和管理平台。

以创建郑州、洛阳五星级城市带动全省“星级无线城市”创建工作。在2011年100多万用户的基础上，实现用户增长翻番，全年达到300万用户规模。

“无线城市”业务需要引入大量的政务、行业、民生及新闻信息，信息来源广泛分布于不同地域、不同机构。河南移动抓住与各级政府签订战略合作协议的机遇，尽快落实协议内容；积极探索有效、可行的信息内容合作模式，通过公司、信息源、应用开发商三方合作形成信息源引入、业务开发一体化解决方案。各地整合本地优势信息资源，开发具有一定客户规模的精品应用、特色应用。

在精品应用的建设方面，以郑州为试点接入掌上公交业务，以洛阳为试点持续优化无线旅游应用，并逐步向全省拓展。以郑州、洛阳、新乡等地为试点优化民生信息综合应用，通过短信、彩信、WEB、WAP、客户端、语音等方式向用户提供水、电、气、暖、公积金、养老金、医保金等信息查询及费用缴纳的民生综合服务（家信通）。在创新应用方面，整合视频流媒体、

位置、支付、社交等多种能力，加强与飞信、移动微博、手机邮箱、新河南风采、MM、公司门户等自有业务的整合，通过优势交叉开发出更多的创新应用，满足客户需求。

在无线城市成果发布会上，陈雪枫副省长对无线城市的发展提出了希望。一是围绕中原经济区发展战略，希望中国移动河南公司在加快信息网络基础设施建设上下功夫。要持续加大资源投入，完善3G网络覆盖，继续大力推动“无线城市”建设和业务应用推广；同时力争把郑州纳入到下一阶段TD-LTE试验网建设城市，为全省经济建设提供坚实的信息网络保障。二是围绕促进“三化”协调发展，希望中国移动河南公司在提高信息化服务能力上下功夫。要积极发挥信息化对“三化”协调发展的促进作用，在全省实施“精品网络、业务体验升级、服务满意深化”三大工程，为各行各业以及广大人民群众提供更好的信息服务，促使信息技术在我省的社会各领域得到更加广泛地应用。三是围绕保障和改善民生，希望中国移动河南公司在造福社会上下功夫。要继续深入开展以“民生中原、生态中原、数字中原、慈善中原、文明中原”为主要内容的“责任中原”五项行动，在促进全省经济发展、满足各类通信需求、丰富全省人民高品质生活等方面发挥更加有力的作用，让百姓生活更便捷、更美好、更精彩。

另据了解，5月17日10时开始，同一时间启动的G3智能手机嘉年华席卷河南。郑州市华联外广场、洛阳西工区邮政广场、信阳亚兴电器广场、商丘市神火大道帝和广场、许昌市春秋广场、周口市川汇区五一广场、南阳市鸿德广场……河南移动为全省人民献上G3智能手机盛宴。

#### 链接：G3终端，走进智能手机嘉年华

细心的人们应该记得，在2009年3月12日，河南移动打出第一个3G电话，从此启动了中原河南的3G元年。三年过去了，3G业务正以前所未有的速度普及到寻常百姓家。

今年五一期间，河南移动逐步拉开了G3智能手机嘉年华，这是所有河南手机用户的节日。不换号就能进入3G时代，作为移动用户，需要的，仅仅是一部高性价比的智能手机。

从5月开始，各种型号、高性价比的G3明星终端将扑面而来。

终端销售、业务体验、业务办理、互动娱乐……河南移动的实体渠道将进行摊展活动；大篷车巡展，也将开到您家附近的广场，带您体验移动互联时代的精彩。

加入移动G3智能手机嘉年华，移动G3给你更多畅享3G生活的理由——

手机多：精选G3手机，型号多，性价比高，适应各种风格的用户选择。

升级快：换3G不换号，精彩生活，轻松畅享。

网络好：2G、3G无缝切换，随e行无线宽带高速上网，手机电视流畅高清免费看。

购机省：存话费得手机，买手机送话费，售后三包，省钱更省心。

应用全：MM商城，海量3G应用，正版安全。